



果基里姑(第三排左四)

他是一名来自四川省凉山彝族自治州的彝族小伙,把最好的青春奉献给了达州乡村教育事业;他是曾送红军过大凉山并扛起革命大旗的果基小叶丹第四代后人,从小接受红色教育,厚植家国情怀,担负起为党育人、为国育才的重任……他就是宣汉县厂溪镇梨子中心校教师果基里姑。“从大凉山到大巴山,从川西到川东,纵有千山万水横梗,也挡不住我前行的步伐。三尺讲台是人生的舞台,更是我实现理想的土壤,我愿把最好的年华留给巴山儿女。”果基里姑说。

让更多的孩子插上腾飞的翅膀

彝族小伙果基里姑爱洒达州乡村小学

从大凉山到大巴山 实现教书育人理想

据了解,果基里姑是土生土长的大凉山彝族人,2017年,大学毕业的他做了一个决定:从一座大山走向另一座大山的怀抱,通过参加特岗教师招考,成为宣汉县厂溪镇梨子中心校的一名特岗教师。

3年后,通过全方面考核,果基里姑成为厂溪镇梨子中心校的一名正式教师。如今6年过去了,他仍坚守在厂溪镇梨子中心校。每当有人问他为何选择成为一名乡村教师,他总是坚定地回答:“山里的孩子走出大山不容易,我要让更多的孩子插上腾飞的翅膀,走出大山,成就人生梦想。”

陌生的生活环境、不熟练的普通话……初到厂溪镇梨子中心校时,果基里姑有很多不适应。“幸运的是,学校有良好的育人氛围,在领导的关心与鼓励下,在同事们的帮助与支持下,我的阴霾一扫而尽,重拾了信心。”果基里姑说。

由于学校新入职青年教师较多,厂溪镇梨子中心校实施了青年教师五年提升行动计划。周前会轮流当主持、举行才艺展示活动、开展教育故事共同分享活动……学校积极搭建青年教师成长平台,并开展老中青传帮带教育教学研讨活动。果基里

姑成长很快,因工作成绩突出,先后多次被评为县、校“优秀教师”“优秀教育工作者”,现为宣汉县人大代表。

悉心关爱学生 把爱献给山里孩子

“我是大山的孩子,大山养育了我,我将把毕生精力奉献给大山。”果基里姑用行动诠释自己的理想,用汗水浇灌大山深处的孩子们的梦想。

刚到厂溪镇梨子中心校,学校安排果基里姑从事数学教学并担任班主任。为了让学生对数学产生兴趣,他用幽默诙谐的语言让原本枯燥的数学课堂变得有趣。“学生才是学习的主人,激发学生的学习积极性非常必要,这就需要老师付出爱和耐心,营造轻松和谐的课堂氛围,形成老师、学生共同参与的课堂,学生才能真正实现在快乐中学习并有所收获。”果基里姑在教学实践中不断积累经验,他所教班级的学业成绩一直名列学校前茅。

厂溪镇梨子中心校地处山区,大部分孩子是留守儿童,该校实施幼儿学生及小学一二年级学生住校食宿托管服务,并安排果基里姑担任幼儿班的班主任,他欣然接受了任务。

每天早上为学生洗漱、梳头、叠被、穿衣穿鞋;下午放学后对留校住宿幼儿进行课余管理、安排体育活动;晚上送学生回寝室,给学生接热水、脱衣服、盖被子等……

幼儿教育较之以前的工作更难,也更辛苦,果基里姑将满腔热忱投入工作,悉心关爱每一个孩子,并把孩子们每天的学习生活情况发到家长微信群,解了家长的后顾之忧,家长们对他赞不绝口。幼儿教师慕珏的妈妈说道:“果基里姑老师把学生当自己的孩子对待,我们都把他当亲人,逢年过节都争着邀请他到家里做客。”

传承红色基因 担负教书育人使命

果基里姑是果基小叶丹第四代后人。果基里姑说:“我有终身从事教育事业的坚定信念,离不开父辈的教诲。”

1935年5月,红军长征渡过金沙江,蒋介石集结50万兵力,南攻北堵、围歼红军于大渡河地区,继续前行危机四伏。果基里姑的曾祖父果基小叶丹当时是大凉山彝族首领,和红军总参谋长刘伯承歃血为盟,帮助红军走出彝族区,谱写了中国工农红军和彝族人民深厚情谊的美好篇章。

“小时候,我的父辈经常给我讲曾祖父的故事,教育我要把个人理想与祖国命运紧紧相连。长大后,我明白了父辈的选择,亦是我的选择,要对党绝对忠诚。我要继续为党育好人,为国育好才。”果基里姑说。

□达州日报社全媒体记者 陈鲸印



了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统